Pflichtaufgaben

Aufgabe 2023 A2/4:

Die Abbildung zeigt den Ausschnitt einer verschobenen
nach oben geéffneten Normalparabel p.

Bestimmen Sie die Funktionsgleichung der

35P

« Normalparabel p. Entnehmen Sie dazu geeignete

Werte aus der Zeichnung.

Eine Gerade g schneidet die y-Achse im Punkt T[0| 2]

und hat die Steigungm = -2.

Berechnen Sie die Koordinaten der Schnittpunkte A und \

B der Parabel und der Geraden.

Lésung 2023 A2/4:
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1. Berechnung_der Funktionsgleichung der Parabel p:

p:y=x +px+gq

I:0=1*+p-1+gq
II:0=7+p-7+q

I:0=1+p+q
I1:0=49+7p+q

I''1+p+g=0
1I':49+7p+q=0

I":q=-1-p ‘

II":q=-49-7p
I"=II"=-1-p=-49-7p
6p+48=0

6p - 48
I":q=-1-(-8)
q=-1+8

q=7
y=x2-8x+7

P
p:y=x>-8x+16-16+7
p:y:(x2—8x+16)—16+7

p:y:(x—4)2—9

2
pry=x -8x+7= (X - 4) =9 Funktionsgleichung der Parabel
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Losung 2023 A2/4:

2. Berechnung_der Funktionsgleichung der Geraden g:

g:y=m-x+b Aligemeine Geradengleichung
y=-2-x+b m=-2
2=-2-0+b T(0|2) Punktkoordinaten einsetzen

2=b
b=2
g:y=-2-x+2

3. Berechnung_der Koordinaten der Schnittpunkte A und B:
I:y=-2x+2
II:y=x*-8x+7

I=1:x*-8x+7=-2x+2 |[+2x-2

2 _ Quadratische Gleichung in der
X" -6x+5=0 Normalform

Gleichsetzverfahren

x> +px-q=0

X - 6X = p und g bestimmen

— Lasungsformel

y,=-2-%+2 x; = 5 in I einsetzen

= r



Losung 2023 A2/4:

y,=—2-5+2
y,=-10+2
y,=—2-%,+2
y,=-2-1+2
y,=—-2+2

y2:0

= B(5/-8)

X, = 1in I einsetzen

= A(10)




